

## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност "ПРОФЕСОР"  
по научната специалност 4.4. Науки за Земята (Регионална геология)  
обявен в „Държавен вестник“, бр. 23/17.03.2017

Кандидат: *доц. д.н. Николай Георгиев Бонев, Геолого-географския факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски“*

Член на Научното жури: *проф. д.н. Христо Пимпирев, катедра Геология, Палеонтология и изкопаеми горива, Геолого-географския факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски“*

Единственият кандидат в конкурса - доц. Бонев, е дългогодишен и уважаван преподавател в ГГФ на Софийския университет "Св. Климент Охридски". С близо 100 публикации, той е утвърден учен, с открито международно признание, което се бележи от високите метрични показатели и участието му в ръководството на редица международни научни форуми. Не трябва да се пропуска факта, че през 2011 г. кандидатът успешно защитава дисертация на тема "Регионална геология и геодинамична еволюция на източния Циркум-Родопски пояс, България-Гърция" и заслужава научната степен „доктор на науките“.

Документите по конкурса са оформени съгласно изискванията (Закона за развитие на академичния състав на Република България, с Правилника за приложението му, и с Глава трета от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“), справката за приносния характер на трудовете отразява реално най-съществените въпроси, третиращи в представените за конкурса материали. Представени са и материали относно цитирането на трудовете, педагогическа и проектна дейност, учебна дейност и др.

За конкурса доц. Бонев е представил общо 54 публикации, без те да бъдат разделени на абстракти, статии и глави от монографии. От тези публикации има само една самостоятелна, а от този общ брой 21 са статии или части от монографии в престижни международни издания. Впечатляващ е броят на цитиранията, който надхвърля 500. По-голямата част от тях са в престижни международни списания. За широкото международно признание на резултатите от работата на доц. Бонев говори и изключително високият h-фактор – 13.

По отношение на научните приноси, те са в широк спектър от геоложки дисциплини. Основните направления, в които специализира кандидата са регионална геология, геохимия, геохронология и структурна геология. Изследванията покриват големи територии от южните части на Балканите и СЗ части на полуостров Мала Азия. Научно-приложните интереси са свързани с приложението на геохронологички и изотопни данни за оценка на обстановката на формиране на епитермални златно-полиметални рудни системи от Източните Родопи.

От гледна точка на направление Стратиграфия и Палеонтология, изключително положително оценявам работата на доц. Бонев по проблемите на мезозойските разрези в Циркум-Родопския пояс. За реализирането на тази задача, доц. Бонев съумява да организира екип от водещи специалисти по седиментология и палеонтология. В една последователност от доклади на международни конференции и статии в реномирани списания доц. Бонев и съавтори излагат много нови и съществени данни за раннокредните седименти от тази тектонска зона. Документирано е наличието на раннокредна карбонатна платформа в тази част на Тетиските басейни, което има значителни следствия за геодинамичното развитие.

Николай Бонев е член на катедра „Геология, палеонтология и изкопаеми горива“ от 1995 г., като в годините израства от старши асистент до доцент. Води курсове в бакалаварската и магистърската степен на специалност Геология, научен ръководител на 6 магистърски тези и в момента е ръководител на докторант. В последните години показва по-голяма ангажираност както към учебната, така и към административната дейност. В момента е член на Факултетния съвет на ГГФ.

Критика към доц. Бонев може да се направи за липсата на дейности, свързани с популяризиране на геоложката наука сред обществото и публикуването на учебни помагала.

Доц. д.н. Николай Бонев е утвърден и международно признат учен, който отговаря на изискванията на СУ “Св. Климент Охридски“ за заемане на академичната длъжност “Професор” по научната специалност 4.4. Науки за Земята - Регионална геология, поради което препоръчвам на Научното жури и Факултетния съвет на Геолого-географския факултет да гласува положително неговата кандидатура.

24 юли 2017 г.

Подпис:  
(проф. д.н. Христо Пимпирев)